Giáo án Mỹ thuật 6

                                                Bài 22: VẼ TRANH
ĐỀ TÀI NGÀY TẾT VÀ MÙA XUÂN

I. MỤC TIÊU:

1. Kiến thức: Thể hiện tình yêu quê hương, đất nước thông qua việc tìm hiểu về các hoạt động của ngày tết và vẻ đẹp của mùa xuân.

2. Kỹ năng: Vẽ được một bức tranh đề tài ngày tết và mùa xuân.

3. Thái độ: Thêm yêu mến quê hương đất nước qua các phong tục tập quán  của từng địa phương trong ngày tết và mùa xuân.

II. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: ĐDDH MT 6, một số ảnh, hình minh họa các bước, bài mẫu của HS, tranh của họa sĩ.

2. Học sinh: Đồ dùng học tập (vở, giấy A4, chì, tẩy, thước, màu)- ĐDHT.

III. PHƯƠNG PHÁP DẠY – HỌC: 

- Phương pháp trực quan, vấn đáp, luyện tập.

IV. TIẾN TRÌNH DẠY- HỌC:

1. Ổn định tổ chức:      - Kiểm tra sĩ số.

2. Kiểm tra bài cũ. (3p)    - Hãy nêu các bước thực hiện vẽ tranh đề tài?

3. Dạy bài mới:   *Giới thiệu bài. (1p)

- Cứ mỗi dịp xuân về nhà nhà lại nô nức đón chào một năm mới với nhiều tài, lộc, sức khỏe và hạnh phúc. Ngoài ra còn có rất nhiều trò chơi khác nhau. Vậy cụ thể có những hoạt động gì? Chúng ta cùng tìm hiểu nội dung bài hôm nay.

	TG
	Hoạt động của GV & HS
	Nội dung

	3p
	Hoạt động 1: Hướng dẫn HS tìm và chọn nội dung đề tài:

- Ngày tết và mùa xuân em thường thấy có những hoạt động nào, không khí ngày tết ra sao?

- HS trả lời.

- GV nhận xét, chốt ý, ghi bảng.

- HS lắng nghe, ghi bài.

- GV cho HS xem tranh mẫu.

- HS chú ý quan sát.
	I. Tìm và chọn nội dung đề tài:

- Các hoạt động trong ngày tết như: chợ tết, đi thăm người thân, về quê, đi chơi công viên, nấu bánh ngày tết...

- Ngày tết và mùa xuân luôn tạo được không khí vui vẻ, hạnh phúc, màu sắc tươi sáng, rực rỡ.

- Mỗi địa phương thường có những hoạt động trong ngày tết khác nhau.

	4p
	Hoạt động 2: Hướng dẫn học sinh cách vẽ:

- Cho HS xem §DDH, minh häa c¸c b­íc vẽ và đặt câu hỏi.

- Em hãy nêu các bước vẽ bài vẽ tranh đề tài ngày tết và mùa xuân?

- HS trả lời.

- GV nhận xét, ghi bảng.

- HS chú ý ghi bài. 

- Hướng dẫn HS cách vẽ trên bảng.
- HS quan sát, ghi nhớ.
	II. Cách vẽ:

* Gồm 4 bước :

- Tìm, chọn nội dung đề tài.

- Sắp xếp bố cục (phân chia mảng chính, mảng phụ).

- Vẽ hình phù hợp.

- Vẽ màu tươi vui, rực rỡ.



	30p
	Hoạt động 3: Hướng dẫn học sinh làm bài:

- Cho HS xem bài mẫu của năm trước

- Nhắc lại các bước.

- Theo dõi, giúp đỡ khi HS gặp khó khăn, nhắc nhở HS làm bài.
	III. Bài tập:

Em hãy vẽ một bức tranh đề tài ngày tết và mùa xuân.


4. Củng cố:  (3p)

- Chọn một số bài của các tổ treo lên bảng và cho HS nhận xét.

- HS nhận xét bài của bạn mình.

- GV kết luận và nhận xét lại.

- Nhận xét giờ học.

5. Dặn dò:  (1p)      - Về nhà xem trước tiết sau.



          

  - Sưu tầm một số mẫu chữ in hoa nét đều.


Kí và nhận xét của BGH





Kí và nhận xét của tổ trưởng








